

NADACE OKD



ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Srdcaři mají pořád šanci!

Administrátorka radí, jak správně postupovat u žádosti o minigranty v rozmezí od 5000 do 30 000 korun

OSTRAVA – Srdcovku vám v OKD závidíme, přiznal před časem Karel Lutz, pracovník automobilky v Kopřivnici a starosta Sboru dobrovolných hasičů Albrechtický, jenž byl už dvakrát z minigrantu podpořen. A šanci má i potřeť, vždyť Nadace OKD program pro aktivní zaměstnance těžební společnosti či spřízněných firem vyhlásila opět! Více už administrátorka Veronika Kusá.



Veronika Kusá se srdcovkovou judistickou partou na soustředění v Beskydech.

Kolik je v tuto chvíli žádostí?

Prozatím moc ne, do nadace dorazilo ani ne deset žádostí, ale ze zkušenosti vím, že největší příval přijde těsně před uzavěrkou. Nedoporučuji to však nechávat na poslední chvíli, jelikož pak nezbude tolik času na konzultace či případnou úpravu. Upozorňuji, že grantové kolo pro rok 2014 jsme už vyhlásili – na svátek hornické patronky svatě Barbory 4. prosince – a až do pátku 17.

ledna přijímáme žádosti.

Na co se patroni hlavně ptají?

Většinou si nechávají zkontrolovat celou žádost, a to jak po formální, tak obsahové stránce. Na našich internetových stránkách www.nadaceokd.cz je také v Srdcovkové sekci ke stažení kromě žádosti i příručka pro patrony se všemi užitečnými informacemi.

A v čem tedy nejvíce chybují?

Žadatelé ne vždy rozlišují mezi činností organizace a projektem, tedy tím, na co žádají peníze. Pokud je mým projektem například uspořádání turnaje, do žádosti musím uvést, kdy se turnaj bude konat, kdo se ho zúčastní, jak se já jako patron zapojím do jeho přípravy, kdo nám bude pomáhat a kdo nám na něj ještě finančně přispěje.

Na co je třeba dávat si pozor?

Takovým malým oříškem je datum zahájení a ukončení projektu, které je velice důležité a uvádí dobu, ve které se musí vše stihnout. Hlavně ale stanovuje čas, do něhož musejí spadat všechny doklady, a to jak datem vzniku, tak datem úhrady. Pokud tedy bude nějaká faktura vystavená před nebo po datu realizace projektu, nemůžeme ji uznat. Proto bych doporučila všem Srdcařům, aby si podle charakteru projektu stanovili dostatečně dlouhou dobu na jeho uskutečnění.

Kdo bude mít konečné slovo?

Všechny žádosti projdou předběžným hodnocením. Poté zasedne komise složená ze zástupců naší nadace a vedení společnosti OKD a ze žádostí vybere ty, které budou podpořeny. Zájem o Srdcovku je pokaždé velký a peníze nám samozřejmě nevyjdou pro všechny. Snažíme se je ale maximálně využít a podpořit Srdcaře za jejich snahu a úsilí – pomáhají přece ve volném čase druhým, bez nároku na honorář, prostě od srdce.

Nejen k srdci komise přihlíží?

Důležitá je pochopitelně role patrona v organizaci, jestli svou činnost pro druhé dělá opravdu „od srdce“. Rovněž se hodnotí obsah projektu, cílová skupina či přiměřenost rozpočtu. A svou roli hraje i kvalita žádosti, proto doporučuji její přípravu nepodcenit.

Máte své oblíbené Srdcaře?

Snažím se být pro Srdcaře maximální oporou, nejen při přípravě žádosti samotné, ale také při uskutečňování projektu či závěrečném vyúčtování. Každý z nich mi za tu dobu nějak přiroste k srdci, protože si vážím jejich nadšení a snahy pomáhat druhým. Ovšemže existují ti, které jsem nikdy neviděla, znám je jen podle jména na žádosti. Naštěstí je jich minimum. Naopak většina Srdcařů je aktivních, chodí na schůze, zajímají se o projekt, jsou se mnou v kontaktu a do projektu mě mnohdy i přímo zapojí. Nejde tam o peníze, ale o snahu udělat něco dobrého pro druhé. A to jsou pro mě ti praví Srdcaři!

Stránku připravil Radek Lukáš

Srdcařské projekty zahrnují širokou škálu dobrovolných aktivit

BEZPEČNOSTNÍ BRANKY PRO MALÉ FOTBALISTY

STARÉ MĚSTO – Konstrukce z hliníkové slitiny s příměsí křemíku a hořčíku, dobré těžiště s minimální energií při dopadu a certifikát Českomoravského fotbalového svazu mají branky, které z minigrantu Nadace OKD pořídili v TJ Sokol Staré Město u Frýdku-Místku. Využívají je čtyři družstva žáků a přípravek.

„Bezpečnostními brankami jsme reagovali na řadu případů v naší republice, kdy děti při pádu

těžkých trubkových brankových konstrukcí utrpěly vážná, a bohužel i smrtelná poranění,“ řekl Libor Baran (45), jenž v TJ Sokol působí od roku 1979. Aktivní kariéru má už za sebou, nyní předává zkušenosti dětem a mládeži.

„S mladšími žáky jsme v minulé sezoně vyhráli krajskou soutěž, v současné jsme po podzimu třetí,“ pokračoval Baran s tím, že příprava s „malými“ bezpečnostními brankami byla znát též na turnaji, který žáci TJ Sokol Staré Město hráli třetí víkend v prosinci. Remizovali jen jednou se Staříčem 1:1, pak následovala vítězná série – Tošanovice porazili 5:0, Sedliště 3:1, Dobrou 4:1 a Válcovny F-M 2:0.



Srdcař (druhý zprava) s týmem.

INVENTÁŘ Z ÚSEKU VĚTRÁNÍ

Od nástupu na šachtu ve Staříči v roce 1989 je Libor Baran „věrný“ jedinému úseku, větrání. Fára jako dělník. Ve fotbalovém oddíle ve Starém Městě kromě něj

působí i další pracovník Závodu Důl Paskov – Pavel Slamínka z rubáňového kolektivu Petra Zemana se také věnuje přípravě malých hráčů.

VÁNOCE U „PEJSKAŘŮ“ VE VYTOPENÉM ZÁZEMÍ



Jindřich Krumník u kamen.

KARVINÁ – Povedený druhý ročník závodů „O pohár města Karviné“, zkoušky v kategoriích ZZO, ZM, ZVV1 či IPO1. Tak zhodnotili v O16. ZKO Českého kynologického svazu v Hranicích letošní rok na cvičišti Dubina. Posezení v zázemí jim v tomto čase zpřijemňují nová kamna, která by bez Srdcovky neměli.

„Nadace OKD pro nás znamená velkou pomoc. Vloni zařídila, abychom se nemuseli stydět za staré překážky na premiérových závodech, letos poskytla minigrant na kamna na tuhá paliva do klubovny, kterou využívá asi padesát členů při schůzích a společných akcích,“ líčil Jindřich Krumník.

Ten sice nyní psy nevládní, nicméně v kynologickém sdružení se v devatenáctém roce svého působení zabývá výcvikem. „Dělám figuranta na trénincích obrany,“ přiblížil Krumník s tím, že na „cvičák“ chodí nejen pejskaři trénující se svými miláčky obranu a poslušnost, ale i psodví a děti věnující se agility.

KYNOLOGOVÉ Z DARKOVSKÉ ŠACHTY

Jindřich Krumník (38), fára v rubání na Závodě Důl Darkov v kolektivu hlavního předáka Zbyňka Rzdického, podal ve prospěch kynologického sdružení druhou Srdcovku.

Tu první zařídil střelmistr ze stejné šachty Richard Kuchel – zařídil opravy překážek, výbavu pro agility i tréninky obrany.

RELAXACE V JESENÍKÁCH PRO SOCIÁLNĚ OHROŽENÉ

ALBRECHTICE – Odreagovat se ve zdravějším prostředí, hodit za hlavu všední starosti a vůbec přijít „na jiné myšlenky“. To byl cíl pro ozdravný veselý víkend pořádaný Křesťanským společenstvím Slezské církve evangelické v Albrechticích u Českého Těšína, samozřejmě za podpory z Nadace OKD.

„Zúčastnilo se ho v Jeseníkách bezmála šedesát účastníků včetně dětí, jimž v našem místním sdružení podáváme, obrazně řečeno, z křesťanského hlediska pomocnou ruku. Jsou to rodiny s dětmi v nedobré sociální situaci, rodiny neúplné a manželé nebo partneři s hendikepovanými dětmi,“ vysvětlil patron projektu Vlastimil Sztefek. Ten působí v Křesťanském



Srdcař (vpravo) v Jeseníkách.

společenství od roku 1991 a jeho manželka Alena – coby speciální pedagožka v mateřské škole – pracuje s klienty v těžkých životních situacích. Této činnosti se s ní věnuje i albrechtický evangelický farář Libor Šíkula či vedoucí občanské poradny Slezské diakonie Iveta Kuczerová.

LOKOMOTIVÁŘ NA DARKOVĚ

Už od roku 1982 je na šachtě prací Vlastimila Sztefka (54) z Albrechtic řízení kolejové mašinky. Lokomotivářem se stal nástupem na 9. květnu

u důlní dopravy, posléze totéž dělal v úseku příprav P1 na Darkově a momentálně je na stejném závodě zpět u důlní dopravy.

MLADÍ HASIČI Z PRAŽMA ZÍSKALI DRESY I HELMY

PRAŽMO – I nejmladší generace Sboru dobrovolných hasičů (SDH) Pražmo na Frýdecko-Místecku reprezentuje – podobně jako další dětská požární družstva v hornickém regionu – v celostátní hře Plamen v dresech a helmách pořízených díky minigrantu z těžařské nadace. „Družstvo mladých hasičů

Pražmo, čtrnáct dětí ve věku mezi šesti až patnácti lety, se s vedoucí Michaelou Honešovou pravidelně účastní požárních i jiných soutěží v našem regionu, okrese i zahraničí,“ vysvětlil Miroslav Kotásek, proč žádali minigrant na nové vybavení. Kotáskovi, který působí v SDH Pražmo od dob vyučení důlním

zámečnickem, sbor veřejně děkuje i na svém webovém portálu. „Patřím k aktivním členům a pravidelně se zapojuji do všech akcí pro hasiče i sousedy z obce. Minigrant беру jako součást toho všeho,“ nechal se slyšet Srdcař. Upozornil i na skutečnost, že zatímco mladí dobrovolní hasiči cvičí a závodí, ti dospělí jezdí



Miroslav Kotásek a malí hasiči.

ŠESTATŘICET LET NA ŠACHTĚ

Od svého vyučení fára Miroslav Kotásek (50) na Staříči. Po čtrnácti letech na strojním úseku, kdy se od zámečnicka vypracoval na směnového předáka, pokračoval do rubání

a dělal horníka i zámečnicka-specialistu. V současné době je povrchovým specialistou na hydrauliku v provozu Centra servisních služeb na Závodě Důl Paskov.

do běžných akcí. Letos vyráželi z Pražma k dopravní nehodě, technickým zásahům (zejména

likvidace vos a sršňů), ohni v kontejneru a požáru boudy v Raškovicích či chaty v Krásné.